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文教福祉委員会会議録 

 

平成３０年１０月２６日 金曜日 

  午前９時４５分開議 

  午後３時３９分閉議（実時間９分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．所管事務調査 

・教育に関する諸問題の調査 

・保健・福祉に関する諸問題の調査 

 （管内調査（くま川教室、松高小学校、第五中

学校、八代支援学校）） 

                                 

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  上 村 哲 三 君 

副委員長  橋 本 幸 一 君 

委  員  金 子 昌 平 君 

委  員  鈴木田 幸 一 君 

委  員  野 﨑 伸 也 君 

委  員  橋 本 徳一郎 君 

委  員  福 嶋 安 徳 君 

 

※欠席委員         君 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

 教育部長        桑 田 謙 治 君 

  

                              

○記録担当書記      鶴 田 直 美 君 

 

（午前９時４５分 開会） 

○委員長（上村哲三君） それでは、定刻となり

定足数に達しておりますので、ただいまから文教

福祉委員会を開会いたします。 

                              

◎所管事務調査 

・教育に関する諸問題の調査 

・保健・福祉に関する諸問題の調査 

（管内調査（くま川教室、松高小学校、第五中学

校、八代支援学校）） 

○委員長（上村哲三君） 当委員会の所管事務調

査は、教育に関する諸問題の調査、保健・福祉に

関する諸問題の調査、以上の２件です。 

本日は、そのうち教育に関する諸問題の調査を

議題として、くま川教室、松高小学校、第五中学

校、八代支援学校について管内調査を行います。 

 それでは、本日の日程につきましては、お手元

に配付しております日程表のとおりでございます

が、執行部から説明を願います。 

○教育部長（桑田謙治君） おはようございます。

（「おはようございます」と呼ぶ者あり）本日は、

7 月に続きまして、教育に関する管内調査を実施

していただきまして、大変お世話になります。 

 これから、教育部所管の４つの施設を視察して

いただきますが、それぞれの施設の現況等をごら

んいただきまして、御意見、御提言等をいただき

ますよう、よろしくお願い申し上げます。 

それでは、着座にて本日の日程につきまして、

簡単に御説明させていただきます。お手元のほう

にＡ４サイズの管内調査のレジュメをお配りして

おりますので、これにて説明をさせていただきま

す。お手元にありますでしょうか。平成３０年度

文教福祉委員会管内調査（第２回）というレジュ

メでございます。 

まず、本日の視察施設でございますが、先ほど

委員長からもございましたように、まず１番目に

くま川教室、２番目に松高小学校、３番目に第五

中学校、そして最後に八代支援学校の４カ所でご

ざいます。 

まず、日程でございますが、１０時に鏡支所を

出発いたしまして、１０時２５分からくま川教室

において、授業や施設の見学や現状の説明を予定
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いたしております。滞在時間を５５分予定をいた

しているところでございます。 

その後、１１時３０分に松高小学校に行きまし

て、まず、過大規模校であります松高小学校の児

童数や学級数の現状や課題、施設面での対応状況

などの説明と施設の視察を行い、その後１２時３

０分ころから昼食とし、学校給食を食べていただ

きます。１３時に小学校を出発予定としており、

滞在時間を９０分といたしております。 

午後は、１３時１０分から第五中学校にて、プ

ールの状況等について説明と施設の見学を予定い

たしており、所要時間を３０分と予定いたしてお

ります。 

最後に１４時から八代支援学校を訪問いたしま

して、授業及び施設の見学など特別支援教育の現

状及び課題を説明させていただきます。滞在時間

は６０分で、１５時に支援学校を出発いたします。 

１５時３０分ころに鏡支所のほうに戻りまして、

１５時３５分ごろからこちらの委員会室のほうで

今日の視察に関する質疑、意見等を賜りたいと存

じます。 

委員会終了後、御報告したいことがございます

ので、お疲れのところでございますが、よろしく

お願い申し上げます。 

最後にお願い事項を申し上げたいと思います。

レジュメの６その他でございますが、まず、写真

撮影につきましては、施設の撮影は可能でござい

ますが、児童、生徒を撮影される場合は個人の顔

が識別されるような写真は、御遠慮いただければ

と思います。喫煙に関しましては、教育施設のた

め禁煙となっております。御理解の上、御協力よ

ろしくお願いいたします。 

資料につきましては、封筒に入れまして机のほ

うに配付いたしておりますので、視察の際には、

お忘れなくお持ちいただきますよう、よろしくお

願いいたします。 

それでは、本日１日、お世話になりますが、よ

ろしくお願いいたします。 

○委員長（上村哲三君） ただいまの説明につい

て、何か御質問等はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） ないようでしたら、管

内調査のため、しばらく休憩いたします。 

（午前９時５０分 休憩） 

                              

（午後３時３０分 開議） 

○委員長（上村哲三君） 皆さん大変お疲れ様で

した。（「お疲れ様でした」と呼ぶ者あり）それで

は、休憩前に引き続き、文教福祉委員会を再開い

たします。 

ただいま、視察してまいりましたくま川教室、

松高小学校、第五中学校、八代支援学校について、

何か質疑、御意見等はありませんか。 

○委員（橋本幸一君） きょうは、有意義な視察

をさしていただいたと思います。また、くま川教

室は何回も行くわけですが、毎回同じような内容

の議員のほうからの質問でございました。建てか

え等についても先ほど私申しましたが、ちゃんと

くま川教室の皆さんとしっかりそこは議論を合わ

せて、何が一番ベターかという方向でしていただ

きたいと思います。特に今回については人件費と

かいろんな設備、特に財源が絡むような要望とい

うのがあったわけですが、最後の支援学校の看護

師の問題、今回市立病院という問題も絡んだ状況

もあるわけですが、それについてはしっかり対応

していただけるようにということと、フリーの職

員の皆さんの配置というのは、それについて、で

きれば県費で対応できれば一番いいんですが、そ

れがちょっと不可能というような状況だったなら

ば、何らかの改善策というのも考えていただけれ

ばいいかなという思いがしておりますので、よろ

しくお願いしたいと思います。 

○教育部長（桑田謙治君） 大変貴重な御意見あ

りがとうございます。それぞれにつきましては、

関係機関、関係課とまた協議をさせていただきま

して、充実させていきたいと思いますのでよろし
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くお願いします。（「よろしくお願いします」と呼

ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） ほかにございませんか。

○委員（橋本徳一郎君） 感想とかにはなります

けれども、きょうは大変ありがとうございました。

くま川教室は先ほど言われたとおりですね、あの

環境だからというのが、うまくいっているってい

う部分が何か印象がありまして、建物も古いとは

言ってもですね、非常に木のぬくもりっていうか

そういったものを感じられて、安心できるってい

うふうなところもあると思いますので、そういっ

たつくりなんかも考えながらですね、今後、検討

していただけたらなと思います。 

 それと学校なんかも今適正化ということもあり

ますけれども、子供の事故とかも含めて難しい部

分はあると思いますが、やはり町内の境界、そう

いった部分の調整とかですね、に御配慮いただい

てしっかり対応していただきたいというのと、最

後の支援学校はやっぱり、ほかの支援教室のです

ね、先生の指導にも役に立っているというのがあ

りますので、そういった部分の配置とかですね、

非常体制何かも考えていただけたらなというふう

に思いました。以上です。 

○委員長（上村哲三君） ほかにありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） はい、ないようでした

ら、以上で、４施設に対する管内調査を終了しま

す。 

 そのほか、当委員会の所管事務調査について、

何かありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） ないようでしたら、次

回の管内調査の日程について協議を行いたいと思

います。 

 しばらく、小会いたいします。 

（午後３時３３分 小会） 

                              

（午後３時３８分 開議） 

○委員長（上村哲三君） 本会に戻します。それ

では、本委員会の次回の管内調査につきましては、

１１月５日月曜日午後１時から、相談支援事業所

かんねさこ荘への調査を行うこととし、視察内容

の詳細については、委員長に御一任いただきたい

と思いますが、これに御異議ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（上村哲三君） 御異議なしと認め、そ

のように決しました。 

○委員長（上村哲三君） 以上で、本日の委員会

の日程は、全部終了いたしました。これをもって、

文教福祉委員会を散会いたします。 

（午後３時３９分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定によ

り署名する。 

    平成３０年１０月２６日 

   文教福祉委員会 

   委 員 長 


